

В диссертационный совет Д 212.354.18  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Франка Евгения Владимировича на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями)»

Конкурентоспособность экономики России на современном этапе своего развития во многом обусловлена степенью развития инновационной системы, как на общегосударственном уровне, так и на уровне отдельных регионов. Для эффективного освоения инноваций предпринимательским сектором требуется создание институтов развития, способствующих интеграции усилий всех участников инновационного процесса: научно-исследовательских и образовательных организаций, представителей бизнеса, государственных и региональных органов исполнительной власти, инфраструктурных организаций.

Важное место в структуре региональной инновационной системы должно отводиться организациям высшего образования, которые с одной стороны, формируют кадровый потенциал для предприятий региона, а с другой, в тесном взаимодействии с индустриальными партнерами, реализуют конкретные инновационные проекты, создавая принципиально новые продуктовые и технологические решения. В этой связи, формирование инновационной системы именно на базе опорного вуза региона является особо актуальным и своевременным.

В диссертационном исследовании автором четко сформулированы цель, задачи, предмет и объект исследования. Работа базируется на большом числе актуальных литературных источников, посвященных проблемам регионального развития в целом и формирования государственной и региональной инновационной системы в частности.

Изложение результатов исследования сопровождается представлением обширного статистического и аналитического материала, что свидетельствует о глубине проработки рассматриваемой проблемы.

К наиболее важным результатам, полученным автором, можно отнести предложенную модель развития опорного вуза как драйвера развития региональной экономики, а также двухуровневую экономико-математическую системную модель инновационного взаимодействия между вузом и представителями экономики региона.

Изложение материала в автореферате выглядит последовательным и логичным, а сформулированные по итогам проведения исследования выводы – обоснованными.

Автореферат диссертации Е.В. Франка оставляет положительное впечатление. В качестве замечания, не снижающего ценности проведенного автором исследования, можно отметить: автором предлагается формирование инновационного научно-технологического образовательного кластера, однако само понятие «кластера», которого придерживается автор, в автореферате не раскрыто.

Представленная работа является законченным самостоятельным исследованием, выполненным автором на высоком научном уровне и соответствующим критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», а ее автор, Евгений Владимирович Франк, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями).

д.э.н., доцент,  
профессор кафедры «Логистика и коммерческая работа»  
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный университет  
путей сообщения Императора Александра I»  
Воронов Александр Александрович

16 декабря 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»  
Адрес: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9  
Телефон +7 (812) 457-82-42  
E-mail: dou@pgups.ru  
Сайт вуза: <https://www.pgups.ru/>

Подпись руки	
удостоверяю	
Начальник отдела кадров	сотрудник
“ 16 ”	12 2021
г.	